

bb.45. felhasználható: 21.00 órától!

határokon túli magyar líra fesztiválja a gyulai várban
byt/kz/ig hgy 1981. augusztus 6.

telj. ház tapsolt csütörtökön esete a gyula várszinházban a határokon túli magyar líra fesztiválján a vajdasági, a szlovákiai, a kárpátaljai és az erdélyi magyar költők alkotásainak.

a magyar televízió szegedi körzeti stúdiója, a magyar írók szövetsége, valamint a gyulai várszinház által rendezett fesztiválon harminckét, a határokon túl élő és alkotó magyar nemzetiségű költő negyvenhat versét tolmácsolták. az előadók között volt dráhota andrea, lukács józsef, mécs károly, kozák andrás, moór mariann, őze lajos, pap éva, tyll attila, továbbá jugoszláviai karna margit és pataky lászló, valamint a romániai ádám erzsébet és sinka károly.
/mti/

bb.46. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. augusztus 6-án 14.00 órától zárásig

ig... hgy 1981. augusztus 6.

- 29. uttörőtábor
 - 30. két tűz között
 - 31. szanatóriumi üdülés
 - 32. fiatal népművészek kiállítása
 - 33. féner tamás fotókiállítása
 - 34. iparművészek kiállítása
 - 35. a szerk. figy!
 - 36. szél huzza a vizet
 - 37. ruzicskay györgy gyűjteményének megnyitása
 - 38. kitüntetés
 - 39. diafilmek hősei
 - 40. sárvspataki nyári kollégium
 - 41. új magyar nagykövet
 - 42. időjárás
 - 43. jobb együttműködés
 - 44. meleg marad az idő
 - 45. magyar líra fesztiválja
 - 46. hírjegyzék
- /mti/

21.00/ig - 30 -
készült: az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: izsák erika
halasi györgy
- v é g e -

2107

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1981. augusztus 7. p é n t e k

bb.1. gazdaság-, társadalom- és művelődéstörténeti atlasz

1/me/tr/dg/zsu hgy 1981. augusztus 7.

hazai és - minden bizonnyal - világviszonylatban is egyedülálló vállalkozásra: gazdaság-, társadalom- és művelődéstörténeti atlasz kiadására készül a kartográfiai vállalat. különleges atlasz koncepciótervét az országos pedagógiai intézet munkatársai készítették. olyan tanulói segédeszközt alkottak, amely elősegíti a gazdasági, társadalmi folyamatok, viszonyok, művelődés- és életmódtörténeti jelenségek összefüggéseinek megértését, a tanulók történelemszemlé-

letének kialakítását, nem kisebb a feladat, mint az, hogy papírra-térképre - vessék azt a sok adatot, ismeretet, amely a hazai és az egyetemes történetet, a gazdasági, társadalmi, kulturális fejlődést szemlélteti.

térképeken ábrázolják a többi közt, hogy a termelőeszközök fejlődése miként hatott a világ országainak gazdasági, politikai fejlődésére, az emberek életmódjára, kulturájának alakulására, a jogi kapcsolatok változásaira, s hogy az európai úthálózat hogyan segítette elő a kereskedelmet; a demográfiai „hullámok”, pusztító járványok következtében milyen mértékben változott a föld lakóinak száma. kartográfiai eszközökkel bemutatják a műszaki találmányok gazdasági hatását, egyes korok kulturális központjait, s azok kisugárzását, képet adnak az uralkodó eszmék, világvallások, művészeti irányzatok terjedéséről is.

/folyt.köv./

4

-1-

bb.1./gazdaság-, ... folyt./zsu

az eddig kiadott történelmi térképek főleg csak az eseményeket, a politika történetét ábrázolják, az új atlasz jól kiegészíti a meglévő kartográfiai taneszközöket, a térképek vázlatait, a kartográfusok kivitelezési terveit a következő hónapokban vizsgálja meg az atlasz szerkesztőbizottsága, amelyben szakértőként részt vesznek a magyar tudományos akadémia, a tudományegyetemek szakemberei, és gyakorló pedagógusok is.

a körülbelül 40 oldal terjedelmű, térképet és 60-80 térkép-szelvényt tartalmazó kiadvány előreláthatóan 1985-ben jelenik meg, a középiskolai tanulók, az egyetemi és főiskolai hallgatók segédeszköze lesz. várható azonban, hogy nemcsak a diákok, hanem a szakemberek, a művelődni vágyók körében is keresett lesz./mti/

bb.2. őspark, mesterséges tó, lakótelepi strand - parkrendszer épül csepelen

i/cs/pá/dg/zsu hgy

1981. augusztus 7.

csepelen a következő öt esztendőben mintegy 50 hektárnyi park, játszótér épül - nagyrésze összefüggő rendszert alkot.

a fővárosi kertészeti vállalat, valamint a csepeliek a városközpont építése során mintegy 20 hektáron parkot és több játszótér alakítanak ki a kossuth lajos utca - tanásház utca - rákóczi ferenc ut - karácsony sándor utca határolta, valamint a völgy utca - kölcsény utca - rákóczi ferenc ut - erdősor utca határolta területeken. a lakosság elsősorban a finom tereprendezésben, a fák, bokrok, cserjék, virágok ültetésében segítkezik, a kertészek pedig a sétányokat formálják, s a padok elhelyezéséről gondoskodnak. ehhez a nagy munkához augusztus végén látnak hozzá.

októberben kommunista műszakkal indul a soroksári duna-ág csepéli partszakaszának rendezése, a szabadidő központ kialakítása. tizenegy vállalat közreműködésével mintegy két hektárnyi területet parkosítanak; megteremtik a pihenéshez szükséges feltételeket. hasonló pihenőpark épül a királyerdő három hektárnyi részén, a pilisi parkerdő gazdaság irányításával. itt fekete-fenyvest is ültetnek. ugyancsak szabadidő központ készül - e parkrendszer részeként - a repkény utcában, ahol a fűszárral már végeztek, jelenleg a játszótér, a rönkvárat és a körülkerített focipályákat építik.
/folyt.köv./

-2-

bb.2./őspark ... folyt./zsu

mindezekon kívül teljesen felújítják az erdősor utca - rákóczi ferenc ut - rakéta utca - kölcsény utca - orion utca határolta parkot, ahová többi között lakótelepi strandot és mesterséges tavat terveznek. e területen szabadtéri tájtörténeti bemutató is várja majd a pihenni, sétálni vágyókat.

e parkrendszertől külön, mintegy 24 hektárnyi területen létesítenek még parkot a szabadság-erdősor uti, vállalati támogatással most épülő lakótelepen is - itt ugyancsak a lakosság által oroszlánrészt a tennivalókból./mti/

bb.3. újabb növényvédőszeret hoznak forgalomba

i/jf/gg/sl/zsu hgy

1981. augusztus 7.

a mém összesítése szerint az elmúlt tíz évben a gyümölcsös-kertekben a növényvédőszernek legalább 3-4 generációját használták, a szántóföldi természetben pedig két-háromszor változott meg a hatóanyagok összetétele, illetve módosult alapvetően kémiai-biológiai hatásuk. a növényvédelem vegyszer-váltásai-
ban úgy látszik nincs megállás; a mezőgazdasági és élelmezés-
ügyi miniszter újabb nagyhatású készítmények kísérleti forga-
lombahozatalára és felhasználására adott engedélyt. ezek egy-
től egyig a legújabb generációhoz tartoznak, és közös tulaj-
donságuk, hogy gyorsan és megbízhatóan fejtik ki hatásukat, il-
letve végeznek azokkal a kártevőkkel és kórokozókcal is, amelyek-
kel szemben a korábbi készítmények már hatástalanok voltak.

a peremartoni vegyiművekben készítik - egyesült államokból importált hatóanyagból a curzate nevű gombaölő szert, amely a szőlőkertekben a peronoszpóra ellen tesz jó szolgálatot, a készítményt a növényvédelmi előrejelzésre használhatják fel a termelők és hatásosságáról rövid időn belül meg is győződhetnek. svájc-ból hozták be a evisect-90 mintájú rovarölőszert, amely régi hiányt pótol, a lucernában és a repcében - a nagyüzemi takarmánytermesztés két fontos növényében - pusztítja el a rovarokat. a német demokratikus közársaságból importálják a filotox rovarölő szert, a készítményt a cukorrépában, a burgonyában, és a téli almában használhatják fel meghatározott kártevők ellen. a szovjetunióból vásárolják a nedveithetőként poralakban forgalomba hozott készítményt, amellyel hagyományosan a lisztharmat ellen lehet védekezni, nemcsak a zöldséges-gyümölcsös kertekben, hanem a szántóterületen is.

emellett még több vegyszerféle kerül a felhasználókhoz a következő időszakban./mti/

-3-

bb.4. kiállítás függönyökből

t/km/gg/dg/zsu hgy

1981. augusztus 7.

tizenhét iparművész mintegy negyven alkotása: természetes alapanyagból készült nyomott és szőtt függöny látható péntek délelőtt 10 órától a fényes adolf teremben. a függönykiállítás rendezője herczeg ibolya az mti munkatársának elmondta, hogy a fényes adolf-terem most kezdődő kiállításstrozata a lakástextil család egy-egy fajtáját kívánja bemutatni, így elsőként a függönyöket ... a kiállított szövet és kézzel festett anyagok egyaránt egyszerűbb mintákkal, mindössze két színben készültek. olyanok, hogy a lakás valamennyi szobájának a színével, sőt akár a konyháéval is összhangban lehetnek. a kiállító iparművészek - akik között sok a fiatal - a nagyközönség előtt ezidáig még ismeretlen alkotásokat mutatnak be, olyanokat, amelyek a boltban nem kaphatók. bár a kiállított darabok nagy része kézi eljárással készült, szinte mindegyik alkalmas a sorozatgyártásra is. a tárlatnak egyik nem titkolt célja, hogy kapcsolatot teremtsen az alkotó művész, a közvetítő és a közönség, vagyis a vevők között. a szeptember 13-ig nyitva tartó kiállítás után egyenként rendeznek tárlatot - hasonló céllal - a bútorkészítéskből, szőnyegékből, faltextil-ékből és bemutatják a terítékek gyűjteményét is./mti/

bb.5. németh károly előadása könyvalakban

1/km/gg/dg/zsu hgy

1981. augusztus 7.

megjelent könyvalakban németh károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának, a magyar szocialista munkáspárt negyedszázados tapasztalatai a pártegység erősítéséért folytatott küzdelemben, címmel 1981. június 21-én az mszmp kb politikai akadémiáján elhangzott előadása a kossuth könyvkiadó gondozásában./mti/

bb.6. befejezésükhöz közelednek a nyári muzeumi gyermekprogramok

1/ri/ve/dg/zsu hgy

1981. augusztus 7.

befejezéséhez közelednek a fővárosi, nyári muzeumi gyermekprogramok. a néprajzi muzeum augusztus 7-én, pénteken délelőtt fogadja az idén nyáron utoljára - szervezett formában - a gyerekeket; a paraszti konyha, valamint a népművészet - mezőkövesd című két időszaki kiállításához kapcsolják a foglalkozásokat.
/folyt.köv./

-4-

bb.6./befejezésükhöz ... folyt./zsu

az elsőkön a múlt századi földművelési eszközökkel, földművelési technikával, a kenyérsütés fortélyaiival ismertették meg a gyerekeket, míg a másikon a többi között a tájegység régi és új konyhájának tartozékait, használati tárgyait mutatták be nekik.

a petőfi irodalmi muzeum a tarka lepke, kis mese, című kiállításával vonzotta az óvodás- és kisiskoláskorúakat. a legkisebbek részére május elején meghirdetett gyermekrajz-versenypályázat anyagát - mintegy három és félszáz pályamunkát - eddig csaknem 7 és fél ezer kisgyermek tekintette meg. a kiállítás kiemeléséül délelőttönként rendszeresen tartottak gyermekfoglalkozásokat az agyagozástól a kresz-vetélkedőig; ez utóbbinak a muzeum udvarán volt a helyszíne. ami a további programokat illeti: augusztus 8-án, szombaton a boróka együttes muzsikál a gyermektáncházban, 11-én kedden pedig verses-zenés játékdélelőtt lesz a muzeumban. a tárlat 17-én zárják be.

a magyar nemzeti muzeumok a józsefvárosi művelődési házzal közösen szervezett történelmi gyermekjátékszójában augusztus 16-án rendezik az utolsó foglalkozást. a kéthetenként, vasárnaponként rendezett ismeretterjesztő délutánokon birtokukba vették a gyerekek a muzeumkertét, ahol a honfoglalás korával, lovasjátékokkal, várjátékokkal, a török hódoltság idejéből származó hangszerekkel, népi eredetű kiszámolókkal, csufolókkal, ugrós táncokkal ismerkedtek. benn a muzeumban játékos, rajzos feladatlapok kitöltésével bizonyították tudásukat a gyerekek, és szójátékokat tanultak. a történelmi gyermekjátékszó utolsó foglalkozásán gyermeklakodalmassal, párosító dalokkal ismertetik meg a résztvevőket./mti/

bb.7. mosunk vagy mosatunk - a magyar nők országos tanácsának vizsgálata

1/me/tr/dg/zsu hgy

1981. augusztus 7.

népszerű a patyolat és a többi textiltisztító szolgálat, de mégsem eléggé az. amint a magyar nők országos tanácsának családpolitikai munkabizottsága baranya, szolnok és veszprém megyében most befejezett vizsgálata bizonyítja: viszonylag kevés textilt - az utóbbi egy évben lakosonként 2.33 kilót - mosatunk, és ennél is kevesebbet - lakosonként még egy kilót sem - tisztítunk.
/folyt.köv./

-5-

bb.7./mosunk vagy ... folyt./zsu

főleg a városi dolgozó nők veszik igénybe a tisztító-szolgálatokat. a vidéken élő nők zöme úgy véli: lusta az az asszony, aki nem maga mossa a család ruháit, sokan nem is tudják: hol, milyen ruhafélét, mennyiért mosathatnak, tisztíthatnak. a tájékozatlanság, néhol az előítélet miatt a fővárosi és a megyei vállalatok üzemének, szalonjainak teljesítőképességét csak részben hasznosítják. némelyik egységben az eddigieknél is kevesebb a megrendelés, mert egyes intézmények - vállalatok, kórházak például - saját mosodát létesítettek. a tisztítási díjak növekedése miatt az állandó megrendelők is kevesebb ruhát mosatnak, tisztíttatnak. jobbára a tömeges, olcsó mosást igénylik, az otthon rendbehozható szoknyát, nadrágot és más - kevésbé kényes - ruháknak nem viszik a tisztítóba.

a magyar nők országos tanácsának elnöksége utóbbi ülésén megvitatta a munkabizottság tapasztalatait és szükségesnek vélte, hogy a nőszervezetek és más szervezetek ismertessék meg a nőikkel a tisztítószolgálatokat, amelyeknek a fejlesztését éppen az ő érdekükben szorgalmazzák. ugyanakkor megállapították, hogy a patyolat és a többi szolgáltató vállalat, szövetkezet sokféle módon, számos intézkedés révén gyarapíthatná a megrendelések számát és mennyiségét. egyik legfontosabb tennivaló - hangsúlyozták - a tisztító vállalatok, szövetkezetek korszerűsítése a lakosság kiszolgálását, a mosás, a tisztítás technológiáját, növeljék a szolgáltatások választékát, javítsák a tisztítás minőségét, s ne adjanak okot kifogásra, panaszra. mind a családok, mind a vállalatok számára kedvező lenne például, ha csökkentenék egyik-másik szolgáltatás díját, kedvezményes akciókat szerveznének, patyolatbuszok háztól-házig vinnék a mosnivaló, illetve tiszta ruhákat. egyes textilfélék: ágynemű, asztalterítő, törölköző kölcsönzése révén is számos megrendelést nyerhetnének, a tisztító vállalatok, szolnok és veszprém megyében - ahol a kölcsönzést kezdeményezték - sok család már nem vesztegeti erejét, idejét a nagyméretű ágyneműk, asztalterítők mosásával, vasalásával. az üzemi mosatás ellenzői is meggyőződtek: érdemes mosatni. fontos lenne, hogy a vállalatok az eddiginél hatékonyabb propagandával tájékoztassák a lakosságot a szolgáltatásokról. mutassák be a mosodákat, adatokkal, példákkal bizonyítsák, kifizetődő a mosatás, tisztíttatás./mti/

Uf
--

-6-

bb.8. megszólal a tücsök: érik a szőlő

tóa/kz/zsu hgy

1981. augusztus 7.

tücsökciripeléstől hangosak zalában a meleg augusztusi esték. a tücsökenét különösen a szőlőtermelők hallgatják szívesen. az ugyanis - szerintük - a szőlőérés kezdetét jelenti. az augusztus elején megszólaló tücsökzene jó jel. azt bizonyítja, hogy a sok napfény hatására az átlagosnál korábban érik a szőlő. a keszthelyi hegység, becehegy, pogányvár vidéke és a zalaszentgróti hegyvonulat szőlőtermelői bő terméssel és abban bizakodnak, hogy jól érett, magas cukortartalmu szőlőt szüretelhetnek majd./mti/

bb.9. villamosított erdészházak

tóa/kz/zsu hgy

1981. augusztus 7.

megkezdtek az utolsó - a százhuszadik - erdészház villamosítását a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén, a zalaszentjakab határában lévő sagodi erdőben. bár az elmúlt években sok erdész és műszaki vezető az erdészházból a községekbe költözött, szép számmal élnek jelenleg is az erdők mélyén. az erdészházak villamosítása nemcsak a petroleumlámpák, nyugdíjazását, jelenti, egyúttal a vezetékes vizellátást is megoldják: a házkörül kutakból buvárszivattyu emeli ki a vizet. a villamosítás eredményeként a községekből, városoktól távol eső erdei lakokban é

lők sem remetéek már: használhatják a háztartási gépeket, rádiózhatnak, televíziózhatnak./mti/

bb.10. cigány ifjusági klub kaposváron

gom/kz/zsu hgy

1981. augusztus 7.

cigány ifjusági klub alakult a kaposvári móríc zsigmond művelődési házban. negyven tagja van, s valamennyien harminc éven aluliak. minden szombaton délután találkoznak. céljuk elsősorban az anyanyelv ápolása, megőrzése, ezért többször rendeznek olyan vetélkedőket, melyek során egy-egy verset cigány nyelvre fordítanak, s annak helyességét a nyelvet még tisztán beszélő meghívott idős emberek ellenőrzik. a találkozókat saját dalaik éneklésével, tánccal fejezik be. távolabbi elképzeléseik között szerepel, hogy cigány népi együttest alakítsanak./mti/

Uf
--
-7-

bb.11. üzemi próbák a győri gardénia felvető üzemében

mzs/kz/zsu hgy

1981. augusztus 7.

megkezdtek az üzemi próbákat a győri gardénia csipke-függönygyár felvető üzemében. egy meglévő üzemcsarnokban két nszk-ban gyártott felvető gépet állítottak munkába, amelyek bravuros gyorsasággal tekerceslik át a csévékről a fonalat a nagyméretű hengerekre. az automaták évente 300 tonna fonal át-gömbölyítését, szaknyelven szólva felvetését képesek elvégezni. ezzel fedezik az évente 7,5 millió négyzetméter függőnyt készítő gyár alapfonal szükségletét. az egyes masinák emberi kéz beavatkozása nélkül végzik a gyártás előkészítésnek ezt a fontos mozzanatát, órberendezéseik azonnal jeleznek és leállítják a gépeket, amint szálszakadást, vagy a fonalon akárcsak csomót észlelnek. korábban a gyár részint tőkés üzemekkel valutáért, részint más hazai vállalatokkal végeztette el a fonal felteker-cselését. így a beruházásra fordított 7 millió forintos összeg rövidesen megtérül. /mti/

07

--

-8-

bb.12. új tsz melléküzemág - cipőfelsőrészkesztés szelestén

lér/kz/gw hgy

1981. augusztus 7.

ujabb, lányoknak, asszonyoknak teremtenek állandó munka-lehetőséget a szelestei termelőszövetkezetben. a szombathelyi cipőgyárral együttműködve cipőfelsőrész készítő üze-met rendeznek, e célra átalakított régi cselédlakásokban. a cipőgyár és a közös gazdaság szerződése tizenöt évre szól.

a tervek szerint szeptemberben már két műszakban nyolc-van dolgoznak az új melléküzemben. közülük negyvenen már tanulják a szakmát a szombathelyi gyárban. a többiek majd tő-lük sajátítják el a szükséges tudnivalókat.

/mti/

- . -

bb.13. évente huszonnégyezer gumiabroncs - megkezdtek a gépek kipróbálását az ikr új üzemében

ráb/kz/gw hgy

1981. augusztus 7.

megkezdtek a gépek előreláthatóan egy hónapig tartó kipróbálását a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vál-lalat gumiabroncs-ujrafutató üzemében.

közismert, hogy a mezőgazdasági gépek elhasználódott gumiabroncsainak cseréje nem csekély gondot és kiadást jelent a mezőgazdasági nagyüzemekben. ezért részben a kiadások csök-kentése, részben az ellátás javítására rendezkedett be a nagy-méretű gumiabroncsok felújítására az ikr. a tapasztalatok sze-rint a jó technológiával és jó minőségű alapanyagból ujrafutó-zott gumiabroncsok teljesítménye és üzembiztonsága azonos az új gumiabroncsokéval, ára azonban lényegesen olcsóbb.

az ikr új üzemében egyelőre évi 24.000 gumiabroncs ujra-futóztatására rendezkedtek be, de ha az igények indokolják - új gépek felszerelésével - évi 60.000 felújítását is megoldják. a közös vállalat elsősorban taggazdaságainak igényeit elégíti majd ki, de teljesíti más gazdaságok megrendeléseit is. az ujrafutató üzemre költött 50 millió forintos beruházás három év alatt megtérül.

/mti/

- . -

07.31/gw

- 9 -

07

bb.14. kamionban a szalmabála - gépesítették az aratást követő legnehezebb fizikai munkát Fejér megyében

dáv/kz/gw hgy

1981. augusztus 7.

szalmaszállítási csucs van ezekben a napokban a dunaujvárosi papírgyárban: naponta husz vagon bálázott szalmát szállítanak az ipari üzembe a Fejér megyei termelőszövetkezetek és állami gazdaságok. a fontos alapanyag szállítása meggyorsult és zökkenőmentessé vált ezen a nyáron, a gazdaságok ugyanis - a Fejér megyei vállalatokkal és az ikr termelési rendszerrel kötött együttműködési szerződésük eredményeként - nagy teljesítményű hesston bálázókat állítottak munkába, s ezzel az aratást követő legnehezebb fizikai munkát is gépesítették. a bálázók a korábbi, csak kézzel mozgatható kis és középbálák helyett már négyszáz-öt száz kilogrammos óriásbálákat készítenek, ezeket markolókkal rakják fel a teherautókra. szállításuk, mozgatásuk a gépesíthetőség eredményeként lényegesen könnyebbé vált. pótkocsikon, teherautókon, sőt a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátból kamionba „utaztatják”, a hatalmas szalmagöngyölegket a dunaujvárosi papírgyárba.

/mti/

bb.15. új óvodák, általános iskolák Fejér megyében

dáv/kz/gw hgy

1981. augusztus 7.

szeptembertől minden igényjogosult Fejér megyei kisgyermek járhat óvodába. a tanév kezdetéig ugyanis 11 új gyermekintézményt adnak át rendeltetésének. együttesen ezerkétszáz apróság befogadására alkalmasak. Székesfehérváron, a Lenin negyedben készül el egy 150 személyes óvoda, s ugyanakkor a Videoton elektronikai vállalat is megteremti egy régebbi munkásszállójának átalakításával további kétezer kisgyermek óvodába járásának feltételeit. Dunaujvárosban két, egyenként kétszáz gyermeket befogadó óvoda kezdi meg a működését, s Ercsiben, Ráckeresztúron, Dinnyésen, Alcsútdobozon, Seregélyesen, Szabadegyházán, valamint Gárdonyiban is új korszerű óvodában kezdhetik a tanévet a kicsinyek.

új általános iskolával is bővíti szeptemberre a megye oktatási hálózata: Székesfehérváron - a Lenin városrészben - újabb tizenhat tantermes általános iskolát vesznek majd birtokukba a diákok. hat tanteremmel bővítették a Maroshegyi általános iskolát, s öt, illetve négy tanteremmel gyarapodott a Székesfehérvári 323-as, illetve a Dunaujvárosi 320-es szakmunkásképző intézet. /mti/

07.37/gw

- 10 -

8307

bb.16. köjál-felhívás

kal/gw ie

1981. augusztus 7.

a Szabolcs-Szatmár megyei közegészségügyi-járványügyi állomás kéri azt a személyt, aki július 29-én délután 4-5 óra tájban a 41-es számú főúton Vésztővárosnamény és Baktalórántháza között, egy tehergépkocsiból kiszállva felvett egy személyautó által elütött rókat, majd azt a visszaérkező gépkocsi utasainak átadta, hogy saját érdekében jelentkezzen a lakóhelye szerinti illetékes közegészségügyi állomáson. a laboratóriumi vizsgálatok ugyanis bebizonyították, hogy az elpusztult róka vesztésben szenvedett, így annak érintése veszélyes lehetett a tehergépjárműből kiszállt személy számára is.

/mti/

bb 17. Duschek Lajosné New Yorkba utazott

t me/um pdg ie

1981. augusztus 7.

pénteken New Yorkba utazott Duschek Lajosné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke. a Magyar Nőszervezet vezetője a Kelet-európai szocialista országok nőszervezeteinek képviselőitelen vesztésben vesz részt és szólna fel augusztus 11-én az ENSZ apartheid elleni bizottságának ülésén, amelyet a Dél-afrikai és a Namibiai nők iránti szolidaritás napja alkalmából tartanak. /mti/

bb 18. bezárult a Nyiregyházi nyári egyetem

kal/mum ká ie

1981. augusztus 7.

Kurucz Imréné, a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat főtitkárának „Magyarország-1981.” című előadásával zárult pénteken a Nyiregyházi nyári egyetem. a hagyományokhoz híven a kurzus ezúttal is a német nyelvterületen élők számára adott átfogó képet a magyar irodalomról, történelemről, kultúráról a mai Magyarország életéről. a 130 NSZK- és NDK-beli, valamint svájci hallgató többek között a magyarság középkori államrendszeréről, hódító elleni harcáról, szabadságmozgalmairól szerezhetett újabb ismereteket.

a nyári egyetem fakultatív programjaiban gazdálkodó egységek - üzemek és termelőszövetkezetek - megtekintése is szerepelt a közös kirándulásokon, turákon pedig Szabolcs-Szatmár műemlékekben gazdag tájait járták be az egyetem vendégei. /mti/

1025/um

11307

- 11 -

bb 19. elhunyt gádor imre

um ie

1981. augusztus 7.

gádor imre, a magyar partizán szövetség tagja 71 éves korában elhunyt. temetése augusztus 10-én délután 1 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb 20. Lottó nyerőszámok

um ie

1981. augusztus 7.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a pécsváradon megtartott 32. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

45, 47, 64, 83, 89

/mti/

--

bb 21. sokoldaluan hasznosítható a lóbab - megkezdődött a betakarítás

bty/um ká ie

1981. augusztus 7.

a szarvasi állami tangazdaságban pénteken megkezdtek a kísérleti jelleggel termesztett lóbab betakarítását. a rövid tenyészidejű bab a gyengébb minőségű földeken is jó termést hoz és átlagosan 25 ezer forintos árbevételt ad hektáronként. előnye továbbá, hogy a márciusban elvetett lóbab már augusztusban betakarítható, s így a terület buzatermesztés céljaira előkészíthető. mivel gyökereiben nitrogénlekötő baktériumok élnek, az utána vetett buza kitűnően fejlődik. a szarvasi állami tangazdaságban hektáronként 400-1000 kilogrammal terem többbuza ott, ahol az elővetemény lóbab volt.

a nagyszemű termés sokoldaluan hasznosítható. fehérjetartalma magas, 25 százalékos, így a takarmányokban jól helyettesítheti a szóját. alkalmas étkezési célokra is és kedvező áron exportálható. termesztéséhez külön célgép nem szükséges, vetése és betakarítása a mezőgazdaságban már meglévő gépekkel történhet. /mti/

--

- 12 -

12.10/um

12.10/um

13.10

bb 22. péntek: 2000 tonna zöldsáru a hevesi termőtájról

kov/um ká ie

1981. augusztus 7.

heves megye kertvidékein csucsidejéhez érkezett a nyári zöldségfélék betakarítása: pénteken mintegy kétezer tonna zöldsáruat küldtek piacra a mátraaljai és a tarnamenti termőtájokról, csaknem kétszer annyit mint tavaly ilyenkor.

a paradicsom és a paprika szedését több száz diák is segíti. mindkét terményből bőségs a piaci ellátás. rohamosan érik a hevesi táj híres gyümölcse, a görögdinnye. a kedvelt gyümölcsből naponta mintegy 1000 tonnányit küldenek piacra. a mátraalján megkezdődött a korai szőlő szedése. napról napra több csabagyöngye kerül piacra, s a jövő héten az előrejelzések alapján már mintegy 15 tonna csemegeszőlő felvásárlásával számol a hevesi megyei zöldség. /mti/

--

bb 23. koszoruzás vágó béla születésének 100. évfordulóján

t cs/um dg ie

1981. augusztus 7.

vágó béla újságíró, a magyarországi szociáldemokrata párt baloldali ellenzékének volt vezetője, a kommunisták magyarországi pártjának egyik alapítója és első központi bizottságának tagja, a tanácsköztársaság belügyi népbiztosa, majd az első hadtest parancsnoka születésének 100. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken a munkásmozgalmi panteonban lévő emléktáblájánál. az mshp központi bizottsága nevében nemes dezső és révész ferenc, a belügyminisztérium képviselőjében kamara jános és kotvász istván, a honvédelmi minisztérium részéről pacsek józsef és györgyi béla, a magyar partizán szövetség képviselőjében dékán sándor és vándor lászló, a magyar újságírók országos szövetsége nevében komját irén és király andrás koszoruzott, felhelyezte a megemlékezés virágait a család képviselője is.

ezen a napon megkoszoruzták a xiii. kerületi vágó béla utcában lévő emléktáblát is. itt a kerületi pártbizottság, népfrentbizottság, az angyalföldi üzemek dolgozói, a kerületi rendőrkapitányság képviselői helyezték el a megemlékezés koszorúit. /mti/

--

12.25/gw

- 13 -

13.10

bb.24. kuopioi vendégszereplésre utazott a győri liszt ferenc kórus

mzs/az/gw ie

1981. augusztus 7.

a finnországi testvérvárosba, kuopioba utazott pénteken a győr városi tanács liszt ferenc kórusa. a hangverseny-kórus fokozattal minősített együttes már több ízben aratott sikereket az országhatárokon túl is, egyebek között ausztriában, csehszlovákiában, az ndk-ban és lengyelországban.

ezuttal a finnországi városkában három hangversenyt adnak. az 56 tagú kórust valastyán mihály és ujjvári mária vezényli. közreműködik baróti zoltán zongoraművész és pintér ferenc szólóénekes.

/mti/

- . -

bb.25. meghalt dr. skoflek istván állami-dijas

ráb/az/gw ie

1981. augusztus 7.

a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága és a megyei muzeumok igazgatósága mély fájdalommal tudatja, hogy dr. skoflek istván állami-dijas tanár, az ismert nevű tatabányai paleontológus augusztus 6-án 47 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. temetésének időpontjáról később intézkednek.

/mti/

- . -

bb.26. időjárásjelentés

gw

1981. augusztus 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. augusztus 7.-én 13.00 óra folytatódik a meleg idő

kontinensünk legnagyobb részén napok óta nem változott az időjárás jellege, meleg van, csaknem zavartalan a napsütés, a földközi tenger partvidékén kora délután helyenként 37, 38 fokot mutat a hőmérő, de közép és kelet-európa szerte is 30 fok körül alakul a hőmérséklet csúcserkéke. az alpok térségében és a benelux államok területén egy-egy helyi zápor, zivatar alakul ki. a brit szigeteken és skandinávia északi részén viszont sokfelé esik az eső, záporosó. emiatt ezeken a területeken kissé hűvös az idő, a nappali hőmérséklet a 20 fokot sem éri el.

hazánkban csütörtökön száraz, meleg idő volt. általában 10, 13 órán át sütött a nap, csupán kevés gomolyfelhőzet képződött. a változó irányú szél kissé megélénkült. a hőmérséklet csúcserkéke 27 és 33 fok között alakult. péntek hajnalra az ország nagy részén 15 és 22 fok közé csökkent a hőmérséklet, az északi középhegység térségében ennél néhány fokkal hűvösebbet is mértek.

/folyt.köv./

43 07/gw

- 14 -

bb. 26. /időjárás...folyt/gw

délelőtt a nyugati, délnyugati megyékben befelhősödött az ég, de csapadékról nem érkezett jelentés. az ország nagy részén folytatódott a derült idő. a hőmérséklet 11 órakor 23 és 28 fok között volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 25,5 fok volt, a százéves átlagnál 3,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mb, alig változik.

a balaton vízhőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

főként a nyugati, délnyugati országrészben több ízben átmeneti felhősödés, néhány helyen valószínűleg záporral, zivattal.

az ország nagyobb részén továbbra is tulnyomóan derült idő, valószínűleg csapadék nélkül, időnként élénk keleti, délkeleti, majd déli, délnyugati szél.

meleg idő.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 16 és 21 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton kevéssel 30 fok fölött.

a duna vízállása budapestnél 332 cm, a víz hőmérséklete 19,6 fok.

/mti/

- . -

bb.27. új miniszteri rendelet: a zöldség-gyümölcsboltok rugalmasan változtathatják az árakat

is/sl/gk/gw ie

1981. augusztus 7.

a belkereskedelmi miniszter legújabb rendelte értelmében a zöldséget és gyümölcsöt árusító boltok a jövőben a kereslet-kínálatnak megfelelően minden bizonylatolás és központi megbízott jelenléte nélkül bármikor megváltoztathatják az árakat. mód van tehát arra, hogy ha a gyorsan romló áru minősége csökken, a boltvezető az árat is leszállítsa. ez növeli a bolti dolgozók személyes érdekelttségét és felelősségét, s egyben a fogyasztók érdekeit is szolgálja, mert a nem egészen friss áruért nem kell majd teljes árat fizetniük. /mti/

13.45/gw

- 15 -

1400

bb.28. összecukható kempingszékek

i/sl/gom/gk/gw ie

1981. augusztus 7.

a hazai üzeletekben is forgalomba hozzák a favázzal és erős vászon üldő-, illetve támlarésszel gyártott összecukható kempingszékeket, amelyeket a nagybajomi somogy ipari szövetkezet eddig csak holland, francia és nszk-beli megrendelésre szállított. a hazai célra szánt első 300 példányt a skála áruház hozza forgalomba. /mti/

- . -

bb.29. lakodalmi busz

i/sl/dob/gk/gw ie

1981. augusztus 7.

a szegedi 10. számú volán vállalat új szolgáltatásként hétfővegen vállalja lakodalmas násznép szállítását. egyelőre huszonöt csongrádi faluban vehetik igénybe a lakodalmasok számára rendelkezésre álló csaknem ötven buszt.

a volán tröszt helyesli az ilyen és hasonló vállalkozásokat, az ország bármely más vidékén is szívesen eleget tesznek sajátos igényeknek, s ha a násznép kéri, akár virágfüzerekkel díszített buszkaravánokat is indítanak a lakodalmas menet számára. /mti/

- . -

bb.30. nógrád megyei vállalatok bemutatkozása budapestben

i/sl/gk/gw ie

1981. augusztus 7.

augusztus 13-tól, csütörtöktől egy héten át nógrád megye hét vállalata mutatja be termékeit a budapestieknek a divatcsarnok Lotz-termében. meg is vásárolhatók a kiállító vállalatok üvegáruai, tűzhelyei, ülőbutorai, ruházati cikkei, s nógrád megye népművészeti alkotásai. /mti/

- . -

bb.31. kirakodóvásár szentendrén

bam/mv/sl/gw ie

1981. augusztus 7.

falusi kirakodóvásárt rendeznek vasárnap szentendrén. a szabadtéri néprajzi muzeumban kis szatmári falut vásárosok népesítik be, az utca melletti rétet sátrak tarkítják, ahol sokféle portékából válogathatnak az odalátogatók. eladásra kínálják majd áruját takács, szijgyártó, asztalos, faragó, bőrös, fazekas, fésűs, kékfestő, gyékényes és kosárfonó. a rendezők a vásári hagyományok ápolását, felelevenítését tűzték ki célul, s a szabadtéri néprajzi muzeum hiteles környezetet és légkört ad egy falusi kirakodóvásárhoz. bár a vásár csak egy napos lesz, s nem versenyezhet a hajdan volt hét napig tartó nagy vásárokkal, ám így is izelítőt ad azok hangulatából, s tudósít a xix. század háziipari és kisipari áruválasztékáról. /mti/

13.55/gw

- . -
- 16 -

bb.32. borhét balatonfüreden

i/sl/bév/gk/gw ie

1981. augusztus 7.

badacsony, balatonfüred, csopak, somló és a balatonmellék szőlősgazdái viszik el legkiválóbb nedűiket a balatonfüredi borhétre, amely szombaton kezdődik. az augusztus 20-ig felállított borkóstoló helyeken nemcsak kortyolgatni lehet, hanem tizenhat gazdaság, szakcsoport és hegyközség szőlészei-borászai - az érdeklődő szakembereknek - szakmai tapasztalataikat, jól bevált borkezelési eljárásaikat is átadják. a borhét első napján a balaton galériában kiállítás nyílik, ahol bemutatják a bor csomagolásának legjobb megoldásait, s itt látható majd az egyik legrégebbi kulacsgyűjtemény. /mti/

- . -

bb.33. tell vilmos a szegedi dóm téren

i/sl/dév/gk/gw ie

1981. augusztus 7.

a hét végén kezdődik a szegedi szabadtéri játékok idei programjának második félideje. eddig nyolc előadást tartottak, további nyolcvan még hátra. vasárnap „a cigánybáró”, idei záróelőadásaira kerül sor, szombaton pedig - több mint félszáz művész közreműködésével - bemutatják a tell vilmost. schiller drámájának főbb szerepeit trokán péter, balázsovits lajos, gábor miklós, almási éva és vass éva alakítja. a szombati bemutató után a tell vilmost még két alkalommal, augusztus 15-én és 16-án adják elő. /mti/

- . -

bb.34. vándorszínházak országos találkozója

i/sl/ráb/gk/gw ie

1981. augusztus 7.

augusztus 9-én és 10-én tatán rendezik meg a vándorszínházak országos találkozóját. ezen részt vesznek a hivatásos színházak „mozgó”, csoportjai, amelyek a nyári hónapokban a kis falvakat, a tanyavilágot járják. ott lesz a szegedi kisopera, a kecskeméti tanya színház, a bács-kiskun megyei és a komárom megyei vándorszínház, valamint a szendrő iván-féle egyszemélyes színház. találkozójuknak legfőbb célja a tapasztalatcsere, de mindkét napon bemutatókat is tartanak a tatai öregvár környékén, a romok között kialakított színpadokon. a bemutatókkal egyidejűleg népművészeti vásárt is rendeznek: az öregvár hidján kínálják majd portékájukat az ország más vidékeiről érkező népművészek. /mti/

14.04/gw

- . -
- 17 -

15¹⁹

bb.35. a mozgássérültek első nemzetközi autóstalálkozója
szombathelyen

i/sl/lér/gk/gw ie

1981. augusztus 7.

a mozgássérültek vas megyei egyesülete augusztus 20-22 között szombathelyen megrendezi a mozgássérültek első nemzetközi autóstalálkozóját, amelyre csehszlovákiából, jugoszláviából és ausztriából is várnak versenyzőket. a verseny legjobbjainak a különböző társadalmi szervezetek és vállalatok 74 díjat ajánlottak fel. /mti/

- . -

bb.36 motoros-autós találkozó nadapon

i/sl/dá/gk/gw ie

1981. augusztus 7.

szombaton és vasárnap a velencei-tó északi partjának hangulatos településén, nadapon nagyszabású motoros-autós találkozót rendeznek. a programban ügyességi verseny, tó körüli túra, divatbemutató, autósbal és autós mozi is szerepel. a vetélkedők során a wartburg gépkocsik eredményeit külön értékelik, sőt vasárnap délután 2 órakor wartburg-fórumot is rendeznek, ahol az eisenachi gyár képviselőivel találkozhatnak az érdeklődők.

a kétnapos programot zenés gyermekműsor, térzene, amatőr együttesek műsora, gyermek-kerékpárverseny, valamint teherautó-cross bemutató egészíti ki. /mti/

- . -

bb.37. forgalomelterelés az üllői uton

i/sl/gk/gw ie

1981. augusztus 7.

az üllői uti vasuti felüljáró régi vasszerkezetén levő kábelek kiemelésével kapcsolatos munkálatok miatt augusztus 11-én, kedden 11 órától 14 óráig lezárják az üllői utnak egy szakaszát. ez idő alatt a forgalmat a nagyvárad tér - könyves kálmán körut - vajda péter utca - fertő utca - kőér utca utvonala terelik.

/mti/

- . -

14.11/gw

- 18 -

15¹⁵ d

bb. 38. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981.
augusztus 7-én 14.00 óráig:

gw ie

augusztus 7.

1. gazdaság-, társadalom- és művelődéstörténeti atlasz
2. őspark, mesterséges tó, lakótelepi strand
3. újabb növényvédőszeret hoznak forgalomba
4. kiállítás függönyökből
5. németh károly előadása könyvalakban
6. befejezésükhöz közelednek a nyári muzeumi gyermekprogramok
7. mosunk vagy mosatunk
8. megszólalt a tücsök: érik a szőlő
9. villamosított erdészházak
10. cigány ifjusági klub kaposváron
11. üzemi próbák a győri gardénia felvető üzemében
12. új tsz melléküzemág
13. évente huszonnégyezer gumiabroncs
14. kamionban a szalmabála
15. új óvodák, általános iskolák fejér megyében
16. köjál-felhívás
17. duschek lajosné new yorkba utazott
18. bezárult a nyiregyházi nyári egyetem
19. elhunyt gábor imre
20. lottó számok
21. sokoldaluan hasznosítható lóbab
22. 2000 tonna zöldáru a hevesi tájról
23. koszorúzás vágó béla születésének 100. évfordulóján
24. kuopioi vendégszereplésre utazott a győri liszt ferenc kórus
25. meghalt dr. skoflek istván
26. időjárásjelentés
27. új miniszteri rendelet
28. összecukható kempingszékek
29. lakodalmi busz
30. nógrád megyei vállalatok bemutatkozása budapesten
31. kirakodóvásár szentendrén
32. borhét balatonfüreden
33. tell vilmos a szegedi dóm téren
34. vándorszínházak országos találkozója
35. a mozgássérültek első nemzetközi autóstalálkozója
36. motoros-autós találkozó nadapon
37. forgalomelterelés az üllői uton
38. hírjegyzék

/mti/

- . -

14.15/gw

- 19 -

15¹⁵

d

bb 39. felkészültek a fővárosi strandok a hétfégi csúc-
forgalomra

i kg/jk um sl ie

1981. augusztus 7.

a budapesti strandok a szokásosnál is körültekintőbben készültek fel a hétfégi forgalomra, hiszen a meteorológusok szerint folytatódó kánikula miatt telt házra számítanak szombaton és vasárnap.

amint a fővárosi fürdőigazgatóságon elmondták, valamennyi öltözőt „fogadóképessé”, tették, sok helyen ideiglenes pénztárakat is felállítottak a sorbanállások csökkentésére, s megerősítették az uszómesteri figyelőszolgálatot az esetleges balesetek megelőzésére. a megfelelő számú kabinos, jegykezelő, pénztáros biztosítására diákokat, nyugdíjasokat alkalmaznak, emellett belső átcsoportosítással a most kevésbé forgalmas gőzfürdőkből a személyzet egy részét a strandokhoz irányítják. a nagy számú külföldi strandoló tájékoztatására jól látható helyeken idegen nyelvű utbaigazító táblákat helyeztek el.

a vendéglátók is felkészültek a nagy strandforgalomra, a palatinuson például már péntek este 13 ezer üveg sört, s 20 ezer üveg üdítőitalt raktároztak el, s körülbelül ugyanennyi várja a hétfégi fürdőzőket a szabadság strandon is.

egyébként a július 31. óta tartó kánikulában tíz éves strandrekordok dőltek meg. az elmúlt vasárnap például néhány száz híján 100 ezren váltottak jegyet a budapesti strandokra. a hétköznapokon is 40-50 ezer vendéget fogadtak. a korábbi években a szabadság strand vonzotta a legtöbb vendéget. most „felzárkózott”, a palatinus, vasárnapra például ide is, csakugy, mint a dagály utcai strandra, 20 ezer fürdőzőt várnak. ugyanakkor mindinkább növekszik a külső kerületek strandjainak látogatottsága is, a cinkotai, a rákoscsabai, az albertfalvai és a kispesti strandok naponta 3-4 ezer embernek is menedéket nyújtanak a forróság elől. /mti/

--

bb 40. halálos balesetek

um ie

1981. augusztus 7.

komádiban széllel Mihály 19 éves autószerelő komádi lakos motorkerékpárjával elütötte a kerékpárral közlekedő bokor zoltán 22 éves állatorvosi szaksegéd komádi lakost, aki a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./

- 20 -

14.40/um

15²⁵

ds

bb 40. /halálos ...folyt./um

a békéscsabai vasútállomáson Lukács Pál Lajos 29 éves kocsirendező, muronyi lakos felugrott egy tolató szerelvény utolsó kocsijára, a kocsi alá esett és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

vizbefulltak

a szolnok megyei abádszalók határában Bordás László 15 éves tanuló, abádszalóki lakos tiltott helyen, a Holt-tiszában fürdött és a vízbe fulladt.

szabolcs megyében Turricse határában Lakatos Vilmos 16 éves segédmunkás Turricsei lakos fürdés közben a Tur folyóba fulladt.

a tiszakanyári kacsaszatatóban az egy méteres vízbe fulladt Balogh Sarolta 4 éves tiszakanyári kislány.

Zala megyében Rédics község határában egy kavicsbánya vizébe fulladt Kiss László 14 éves tanuló, Bödeházi lakos.

Tornyiszentmiklós határában a Kerka folyóba fulladt Orsós László 15 éves tanuló, helyi lakos. /mti/

--

bb 41. megháromszorozódik a kistermelők közvetlen értékesítése - kedvező tapasztalatok a Balatonnál és több nagyvárosban

jf-bév-lász-kal-ráb-han/um sl ie

1981. augusztus 7.

az eddigi tapasztalatok szerint az elmúlt évhez képest az idén várhatóan megháromszorozódnak a kistermelők, a háztáji- és kiskerttulajdonosok olyan értékesítései, amelyekkel kiiktatják az áru utjából a kerülőket, az átrakásokat. a kistermelőknek mind nagyobb hányada - élve a lehetőséggel - a lehető legközvetlenebb kapcsolatot keresi a vásárlókkal. számukra az utak mentén, a tereken és a piacokon kijelölt helyeken kínálják portékáikat. más esetben egyetlen „közvetítőállomást”, használnak, azaz annak az állami vagy szövetkezeti boltnak adják el terményüket, amelyik árujukat nyomban ki is méri. a kistermelők áruvá vált gyümölcse és zöldsége mind több helyen talál kedvező fogadtatásra.

/folyt.köv./

- 21 -

14.45/um

15⁴⁵

ds

bb 41. /megháromszorozódik...1.folyt./um

veszprém megyében, ahol a balaton-parton sohasem elegendő a gyümölcs és a zöldség, 50 árusítóhelyet jelöltek ki a háztáji és kiskerttulajdonosoknak, mindenekelőtt a tóparti körzetekben. ezeken a helyeken a kistermelők bérleti díj nélkül árusíthatják a zöldséget és a gyümölcsöt. a balaton északi partján segítségükkel többfelé már sikerült felszámolni az ellátás fehér foltjait, hiszen olyan nagy az érdeklődés, hogy egy-egy elárúsító ponton gyakran 8-10 kistermelő is vevőket keres. mindenekelőtt a friss gyümölcs fogy szépen, különösen az idegenforgalmi hivattal közösen kiválasztott nagyforgalmu üdülőközpontokban, például a balatonfüredi, a csopaki, a révfülöpi és a tihanyi kemping területén. ide még a közeli bakonyi községek termelői is hozzák áruikat.

tatabányán, ahol korábban a város környékén kétezer családnak adtak bérbe tanácsi telket, igyekeznek egyengetni az ott megtermelt áru útját. a városban a generál kereskedelmi vállalat minden mennyiségben átveszi a zöldséget és a gyümölcsöt. 34 üzletben teremtették meg az árusítás feltételeit úgy, hogy utcai árusításra alkalmas olcsó és gyorsan szállítható berendezéseket készítettek. így most tatabányán a boltok előtti tereken, utcákon is kínálják a zöldséget és a gyümölcsöt. az üzletek vezetőit, dolgozóit is érdekeltté tették abban, hogy minél több és szebb árut vegyenek át; a felvásárolt és eladott mennyiség után külön jutalékot kapnak. a kerttulajdonosok most minden különösebb huzavona nélkül jutnak pénzükhöz, nevük és lakcímük bediktálása után az áru ellenértékét azonnal készpénzben átvehetik.

pécsett is feltűntek a kistermelők a kijelölt helyeken. újdonság a városban a vásárcsarnok melletti viszonteladó piac, ahol este 6-tól reggel 7-ig lehet kereskedni. az áru megőrzéséről is gondoskodnak, van mérleg és áruszállító kocsikölcsönzés is. a kistermelők egy része ide hozza fel áruját, de egyelőre még kevesebbet, mint ahogy tervezték. tíz pécsi abc áruház létesített közvetlen kapcsolatot a kistermelőkkel, akiktől folyamatosan átveszik az árut. a konzum áruház egyhónap alatt több mint egymillió forint értékű kertészeti terméket adott el. a szép, friss kistermelői gyümölcs és zöldség sláger volt a városban. az új vásárcsarnokban és a három korszerűsített piacon is közvetlenül árulnak a kistermelők. az élelmiszerkereskedelmi vállalat 12 kitelepült boltot nyitott, ahol egyetlen átrakás után a vevő elé kerül a termékük.

/folyt.köv./

- 21 -

14.50/um

15.50
do

bb 41. /megháromszorozódik ...2.folyt./um

a szabolcs-szatmár megyei élelmiszerkiskereskedelmi vállalat üzletei is jó ütemben végzik a felvásárlást. nyomban ezután közvetlenül ki is méri a gyümölcsöt. a boltosoknak a vállalat olyan bérezési rendszerrel alakított ki, amely ösztönzi őket arra, hogy a zöldséges standokat a boltok előtt helyezik el; az utcán értékesített árufélék árbevételéből az üzlet dolgozói nagyobb arányban részesülnek. a vállalat biztosította a megfelelő technikai felszerelést; félig nyitott pavilonokat, pultokat állítottak fel, és többhelyütt a kistermelők árujának reklámozásáról is gondoskodnak.

a kecskeméti piacon 30 standon közvetlenül a kistermelők várják a vásárlókat. a város határában további 20 helyen létesítettek dinnye-elárúsító helyet, ahol a háztáji gazdaságban megtermelt gyümölcsöt kínálják. ilyen alkalmi eladóhelyek vannak a kecskemét-bajai és a kecskemét-békéscsabai ut mentén. az árakban egyelőre nincs nagyobb különbség, az alkalmi árusok ugyanis a zöldért irányarat veszik alapul. viszont az autósok szívesen megállnak, mert mindig friss és jó minőségű dinnyéhez jutnak. azonban még a közvetlen eladással sem sikerült mérsékelni a tulkinálatot, ami a megyében burgonyából és almapaprikából mutatkozik. a zöldért csak az előre lekötött áru piaci közvetítését vállalja. a kistermelők ezért a következő napokban, hetekben várhatóan nagyobb mennyiségű árut visznek majd az utcára és a boltláncokba közvetlen eladásra.
/mti/

..-

bb.42. új utak, hidak, közművek győri - ülést tartott a városi tanács végrehajtó bizottsága

mzs/az/zsu ie

1981. augusztus 7.

az utak, a hidak és a közművek fejlesztésének és korszerűsítésének vi. ötéves tervbeli feladatairól tárgyalt pénteki ülésén a győri városi tanács végrehajtó bizottsága. a város ut-hálózata az előző tervidőszakhoz képest mérsékeltebb ütemben bővül, azonban így is tíz kilométernél hosszabb ut megépítését irányozza elő 1985-ig a város, a legnagyobb hosszban az épülő tízezer lakásos kun béla lakónegyedben.

a kpm győri közuti igazgatósága és a városi tanács együttműködésével megkezdődik a 82. és a 83. számú főutak új bevezető szakaszának építése, s ugyancsak a mostani tervidőszakban kezdik meg tanácsi erőforrásból a budapest-hegyeshalmi vasutvonal felett átívelő bacsó béla uti felüljáró építését.

a terület az előző tervidőszak kedvező tapasztalatai nyomán szorgalmazza továbbra is a járdaépítéseket előmozdító társadalmi összefogást. öt év alatt mintegy 80 kilométernyi járda kiépítését tervezik.

/folyt.köv./

15.35/zsu

-23-

16.10

bb.42./uj utak ... folyt./zsu

győrt méltán emlegetik a vizek és a hidak városaként, hiszen a városi úthálózatot 19 közuti és négy gyalogos forgalmat szolgáló hid egészíti ki. a hidak korszerűsítésén, felújításán folyamatosan dolgoznak; a közelmúltban fejeződött be a belvárost nádorvárossal összekötő lenin hid felújítása, most zajlik a duna felett átívelő, a belvárost révfaluval összekötő kossuth-hid rekonstrukciója, még az idén megkezdődik a tervek szerint jövőre bevégeződik a líkócsi iparcsatorna feletti hid korszerűsítése is.

a közművek fejlesztése során kiemelt feladat az ivóvíz el- látó és a szennyvizet elvezető hálózat bővítése. az év végén készül el a kun béla lakótelepen a 6000 köbméteres viztorony, amely a városrész középmagas épületeinek vízellátását oldja meg, a város külső területeit a végrehajtó bizottság vízműtársulások révén kívánja bekapcsolni az ivóvízhálózatba, a csatornázás és a szenny- vízelvezetés peremkerületi gondjai némi enyhítést eredményez a györménfőcsanakai 100 köbméter naponkénti teljesítőképességű szenny- vitzisztitómű, amelyet az idén helyeznek üzembe./mti/

--

bb.43. magyar-kubai műszaki-tudományos megállapodás

/sl/jk/zsu ie

1981. augusztus 7.

pénteken budapesten aláírták a magyar-kubai műszaki-tudományos együttműködési albizottság ülésének jegyzőkönyvét.

a megállapodás alapján az 1981-85-ig terjedő időszakban magyarországi részt vesz kuba földtani felmérésében, ásványkincseinek meghatározásában, folytatódik a két ország minisztériumai között csaknem husz éves hagyományokra visszatekintő együttműködés egész sor kutatási és fejlesztési témában. hazánk a kgst- országok közös programja keretében részt vesz kuba műszaki és technikai bázisának fejlesztésében.

a jegyzőkönyv egyben tartalmazza a két ország tudományos akadémiai közötti együttműködést is az elkövetkező öt évre.

a jegyzőkönyvet székács imre, illetve manuel garcia, az albi- zottság társelnökei írták alá./mti/

--

15.40/zsu

-24-

16²⁰

bb.45. üdvözlő távirat

zsu hgy

1981. augusztus 7.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága távi- ratban üdvözölte az ecuadori kommunista párt x. kongresszusát. /mti/

--

bb.46. szinylődnek a növények - teljes kapacitással dolgoznak az öntözőberendezések fejeér megyében

dáv/kz/zsu hgy

1981. augusztus 7.

esőre szomjaznak a növények fejeér megyében: különösen a kukorica, és a napraforgó szinylette meg a több, mint egy hete tartó kánikulát. a kukorica levelei, főként a homokos száraz ta- lajakon már „furulyáznak”, bezáródtak. a szomszédos kedvezőtlen hatását fokozza, hogy az idén rendkívül jól fejlett a kukorica, s éppen ezért a szokottnál több vizet igényel.

a természetes csapadék pótlására mindenütt bekapcsolták az ön- tözőberendezéseket, teljes kapacitással dolgoznak a gépek, s mesterséges esővel árasztják el a kertészeti kultúrákat, a lege- lőket, s az egyéb - az öntözést megháláló - növényeket. a megyé- ben ezekben a napokban csaknem 13 ezer hektárra juttatnak vizet az öntözőberendezések./mti/

--

bb.47. algériai mezőgazdasági küldöttség tárgyalásai hazánkban

i/jf/gk/sl/zsu hgy

1981. augusztus 7.

szalim szaadi földművelés és földreformügyi miniszter veze- tésével augusztus 3. és 7. között algériai mezőgazdasági küldött- ség tartózkodott hazánkban. a vendégek váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására tanulmányozták a magyar mező- gazdaság munkáját és tárgyalásokat folytattak a két ország szak- mai együttműködésének fejlesztéséről, elsősorban a baromfitenyész- tés és -feldolgozás, az iparszerű növénytermesztés, az öntözéses gazdálkodás és a talajjavítás területén. megvitatták a műszaki- tudományos együttműködés kiszélesítésének lehetőségét is.

az algériai küldöttség pénteken elutazott budapestról./mti/

--

15.50/zsu

-25-

16¹⁵

bb.48. a csongrádi művésztelep alkotóinak kollektív kiállítása

dén/ká/zsu hgy

1981. augusztus 7.

pénteken tizenkét képzőművész 25 alkotását bemutató kiállítást nyitottak meg a csongrádi kossuth művelődési központban. a tárlaton alkotásaikkal szereplő művészek valamennyien rendszeres látogatói a városi művésztelepnek. mostani kollektív kiállításukon bemutatott festményeik, grafikáik és kisplasztikáik elkészítésére is a csongrád környéki tájak és emberek ihlették őket.

a művésztelepen dolgozók hagyományos augusztusi kiállítása augusztus 23-ig tekinthető meg./mti/

-.-

bb.44. befejezte munkáját a iv. anyanyelvi konferencia - első ízben adták át a bárcozi géza emlékérmeket

han/az/zsu ie

1981. augusztus 7.

pécsett záróprogramjához érkezett pénteken a iv. anyanyelvi konferencia. délelőtt az orvostudományi egyetem aulájában a bizottságok vezetői összegezték az egy heti munka eredményét, tapasztalatait. az ülésen felszólalt cserháti józsef pécsi megyéspüspök, aki hangsúlyozta, hogy továbbra is nagy szerepe van a külföldi magyar egyházak nyelvmegtartó, magyar kultúra ápoló tevékenységének.

délután plenáris üléssel zárult az anyanyelvi konferencia. ezen a kormányzat képviselőjében rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes méltatta az anyanyelvi mozgalom kiemelkedő eseményét, a magyarok világszövetsége által immár negyedik alkalommal megrendezett anyanyelvi konferenciát, amelyre három kontinens husz országából érkeztek külföldi magyarok, akik szívügyüknek tekintik a magyar nyelv, a magyar kultúra ápolását és terjesztésének ügyét.

az anyanyelvi konferencia védnöksége emlékérmeket alapított bárcozi gézának, a védnökség első elnökének tiszteletére. a védnökség a mozgalom tizedik évfordulója alkalmából, most első ízben ítélte oda a kitüntetést, amelyet öt hazai és tíz külföldi személyiség vehetett át, magyarországról imre samu akadémikus, ginter károly tanár, lőrincze lajos c. egyetemi tanár, maróti gyula tanár, és szende aladár tanár, angliából cigány lóránt irodalomtörténész, lillywhite-daróczi sára tanár, ausztriából moór jános tanár, tölly ernő tanár, az egyesült államokból nagy károly tanár, sinor dénes tanár, kolossváry béla tanár, franciaországból nagy páál író, hollandiából assendelft-krisztics ilona tanár, és svédországból kisch klára tanár.

/folyt.köv./

16.20/zsu

-26-

1630

bb.44./befejezte ... folyt./zsu

az ülésen, a már kialakult hagyományok szerint, most is zárónyilatkozatot fogadtak el a konferencia résztvevői. ebben megállapították, hogy az első anyanyelvi konferencia óta eltelt évtized nagy jelentőségű időszak a nyugat-európában, illetve a tengerentúli országokban élő magyarok és a hazai magyarság kapcsolatának alakulásában. örömmel vették tudomásul, hogy az anyanyelvi konferenciák alkalmából lehetőség nyílt a szocialista országokban élő magyar pedagógusokkal, kulturális vezetőkkel, tudósokkal való tapasztalatcserére is.

a konferencia megállapította, hogy a iii. anyanyelvi konferencia ajánlásainak többsége megvalósult. így az elmúlt években is eredményesen működtek az anyanyelvi mozgalom intézményei, mint például a balatoni nyelvtanító gyermektáborok, a sárospataki nyári kollégium, fokozódó érdeklődés kísérte a külföldi magyar nyelvoktatók nyári továbbképzését, aminek debrecen adott otthont. a szombathelyi tanárképző főiskola cserelátogatásokkal, tanfolyamokkal rendszeresen támogatta a burgenlandi magyar pedagógusok továbbképzését. számos tankönyv, jegyzet, munkafüzet, szakmai, módszertani közlemény is segítette az anyanyelvi mozgalom céljainak megvalósítását. eredményes volt a néptáncoktatók továbbképzése, a néptánc- és más művészeti csoportok szakmai támogatása.

a jövőben - mondták - a magyar nyelv oktatását az eddigieket is jobban össze kell kapcsolni a legtágabb értelemben vett magyar kultúra megismertetésével. ugyanakkor arra kell törekedni, hogy a külföldön élő magyarok fiatalabb nemzedékei nyelvük és kultúrájuk teljességének birtokában nőjenek fel, mert magyarságtudatuk megőrzéséhez is ez a leginkább célravezető út.

javasolta a konferencia, hogy a hazai és a külföldi szakemberek egyaránt keressék és tegyék közzé az iskolai és családi magyar nyelvoktatás és a magyar kulturális nevelés összehangolásának lehetőségeit, újabb módszereit. a konferencia védnökségének javasolta: jelenesenek meg tankönyvsorozatot, a magyarul egyáltalán nem tudó külföldi gyermekek számára. a javaslatok közé került továbbá, hogy a hazai honismereti és helytörténeti mozgalom és hasonló külföldi kutatások tapasztalatainak hasznosításával, az anyanyelvi mozgalom keretében induljon meg egyes nagyobb külföldi (népcsoportok) magyar történetének feldolgozása.

a konferencia megbizta a védnökséget, készítse elő és megfelelő időpontban - lehetőleg 1985-ben - hívja össze az v. anyanyelvi konferenciát./mti/

-.-

16.30/zsu

-27-

1640

bb.49. huszonnyolcezer hektárt öntöznek a kiskörei öntözőrendszerben

end/kz/zsu hgy

1981. augusztus 7.

28 ezer hektár mezőgazdaságilag művelt területet öntöznek a kiskörei vízlépcső öntözőrendszerének térségében. Legintenzívebben kihasznált kungyalui esőztető öntözőfürt térségben naponta 15-20 órát működnek a szivattyúk. a mezőhéki táncsics, a cibakházi vörös csillag, a tiszaföldvári lenin és a nagyrévi tiszazug tisz-ben szinte valamennyi üzemképes berendezés permetezi a vizet a cukorrépára, a lucernára, a legelőkre és az egyes kertészeti kulturákra. a lehetőségeket azonban még most sem használják ki az üzemek. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság nyilvánlata szerint 62 ezer hektár területre adtak ki vízjogi engedélyt és ennek alig több mint felére jelentettek be vizigényt a mezőgazdasági üzemek./mti/

--

bb.50. országos eredészeti egyesület jubileumi közgyűlése győrrött

cser/ká/zsu hgy

1981. augusztus 7.

az országos erdészeti egyesület jubileumi közgyűlése kezdődött pénteken győrrött, a kiskalud színházban. király pál főtitkár emlékeztet meg az 1866-ban alakult, 115 éves egyesület tevékenységéről. az egyesületben tömörülő szakemberek, kutatók eredményesen fáradoznak a hazai erdők ápolásán, kitermelésén és újratelepítésén.

az egyesületnek jelenleg 6 ezer tagja van, akik közül több mint 800-an vettek részt a jubileumi közgyűlés munkájában. az ország különböző vidékein 34 csoport működik/ ezek a csoportok aktívan közreműködnek a helyi, erdőgazdaságok erdőfejlesztési, fátelapítási, fakitermelési munkáiban. az 1981-es munkaprogramban a termelőszövetkezeti erdőgazdálkodás támogatása, a vadgazdálkodás 1990-ig szóló távlati fejlesztési tervének előkészítése szerepel kiemelt feladatként.

a jubileumi közgyűlés résztvevői szombaton szakmai program keretében ismerkednek a harsági természetátalakító munkával. mint ismeretes, azon a tájon az elmúlt 3 évtizedben több mint 10 ezer hektáron telepítettek új erdőt./mti/

--

16.35/zsu

-28-

16⁵⁰

bb.55. száz vendéglő ezer ize

zsu hgy

1981. augusztus 7.

budapest száz vendéglőjének ezerféle ízét ismerteti meg a gasztronómiai kalauz című kiadvány. a könyv az éttermek, a sörfőzők kulturhistóriái, építészeti multját, berendezésük stílusát is bemutatja.

s hogy a konyhaművészeti élmények ne csupán emlékek maradjanak a szerkesztők külön receptgyűjteményt állítottak össze a konyhafőnökök ajánlataiból./mti/

--

bb.51. magyar aranyérem

i/is/z/dg/zsu hgy

1981. augusztus 7.

az olaszországi gualdo tadinóban rendezett xx. nemzetközi kerámia kiállításon b. várdeák ildikó kerámikus művész munkáit a zsűri aranyéremmel díjazta. a kiállításon résztvevő művészek ezuttal két kategóriában versengtek, cégeket és patika edényeket mutattak be. ez utóbbiak versenyében végzett az első helyen a magyar kerámikus művész. a díjat a művésznek pénteken adták át, a magyar népköztársaság művészeti alapjánál./mti/

--

bb.52. székely aladár országos fotókiállítás megnyitása

bty/az/zsu hgy

1981. augusztus 7.

pénteken délután gyulán a durer teremben megnyitották a 16. székely aladár országos fotókiállítást, amelyen a beérkezett pályamunkák közül 164-et állítottak ki 78 hazai fotóstól. az első díjat, vagyis a székely aladár díjat horváth péter nyerte „mátrix”, című kompozíciójával. második díjat kapott gebhardt györgy „hőerőmű”, és „bartók”, című képe, „ipartelep”, című alkotását pedig a gyulai városi tanács különdíjával jutalmazták. a harmadik díjat „napraforgó”, című alkotásával nagy ottó nyerte el./mti/

--

16.40/zsu

-29-

1400

bb.53. czinder antal kiállítása balassagyarmaton

csiz/az/zsu hgy

1981. augusztus 7.

a balassagyarmati horváth endre galériában pénteken megnyílt czinder antal szobrászművész kiállítása. az augusztus 27-ig nyitva tartó tárlaton tizenöt bronz, ólom, terrakotta, műanyag kisplasztika, harminc érme és négy grafika tekinthető meg.

czinder antal mesterei a képzőművészeti főiskolán pátzay páál, mikus sándor és szabó iván voltak. rendszeresen kiállító művész, a képző- és iparművészeti szakközépiskola tanára./mti/

--

bb.54. jugoszláviai festőművészek kiállítása baracson

gom/ká/zsu hgy

1981. augusztus 7.

baracson, a dráva muzeumban pénteken 2 fiatal jugoszláviai festőművész közös kiállítása nyílt. ivan derezic és branko begovic tárlata a július 12 és augusztus 20 között sorra kerülő, s elsősorban a nemzetiségiak számára programot adó, dráva menti nyár rendezvénysorozatának egyik jelentős eseménye. mindkét művész a viroviticei művészeti klub tagja.

kiállításuk a hónap végéig tekinthető meg./mti/

--

bb.56. végső bucsu rajz jánostól

t/ár/z/dg/zsu hgy

1981. augusztus 7.

mély részvétellel vettek végső bucsut pénteken a farkasréti temetőben a 74 éves korában elhunyt rajz jános, kossuth-díjas színművésztől, a magyar népköztársaság kiváló művésztől. ravatalánál a művelődési minisztérium, a magyar színház-művészeti szövetség és a nemzeti színház nevében sziládi jános, a színház igazgatója mondott bucsubeszédet,

rajz jános sokévtizedes pályája során számlálhatatlan sokszor varázsolt nekünk vigkedélyüvé a múlt időt. s ha kellett, haragos emberséggel figyelmeztetett esendőségeinkre, a tartalmas emberi létet lerontó hibáinkra, rossz önzéseinkre - mondta.

/folyt.köv./

16-50/zsu

-30-

1410

bb.56./végső bucsu ... folyt./zsu

- gyerekkorával, 17 évesen lépett 1927-ben a színpadra, s neve hamarosan ismertté vált a debreceni, a pécsi és a miskolci közönség előtt; rátkai márton utódát látták benne. a pályakezdés szép izgalmu éveit után a felszabadulást követően pestre került, 1952-ben a nemzeti színházhoz szerződött és társulatától nyugdíjba vonulásáig nem vált meg. ebben az időszakban született nagy elhatározása: az áttérés a prózai karakterszerepekre. s akkoriban lett végérvényesen kiforrott művész, aki életre szólón harmóniát teremtett színészi adottságai és ambíciói között.

markáns arca, apró termete nem a hősi szerepkörökre jogosította, hanem a tragikomikus kisemberek megjelenítésére. az évtizedek során egyre-másra bizonyította, hogy a nagy színész a mellék és epizódfigurákból is tud embert formálni. akármilyen hátul állt neve a színlapon, egy-egy pillanatra főszereplővé vált. az általa teremtett ezer alaku és mégis egy arcú hőst szerettük, benne önmagunkat ismertük meg mélyebben, az őszinteség hasznos kiméletlenségével - hangsúlyozta sziládi jános.

pályatársai, barátai nevében szokolay ottó színművész szölt rajz jános művészi alakjáról, s emberi arculatáról, amelyet a szeretet, az önzetlen barátság jellemzett. mint emlékeztetett rá, ennek az önzetlenségnek nagyszerű jelképeként tette meg nyugdíjba vonulásakor alapítványát, a nemzeti színház fiatal tehetséges tagjainak támogatására. ezt követően felolvasta rajz jános kór-házi ágyon fogalmazott levelét, amelyben a művész elbucszott pályatársaitól, a közönségtől./mti/

--

bb.57. arcok a múltból - fotókiállítás vácrott

bam/mné/st/zsu hgy

1981. augusztus 7.

„arcok a múltból,, címmel plohn józsef egykori hódmezővásárhelyi fényképész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken vácrott, a madách galériában. a fényképeken 1848-as honvédek örököitett meg a fotós, 1903-ban. a kiállítás anyagát a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeum anyagából válogatták.

plohn józsef igen nagyszámu néprajzi, hely- és fotótörténeti jelentőségű fényképet készített munkássága során. megörököitette a tanyák életét, a vásárhelyi utcákat, műhelyeket, fényképezett népművészeti tárgyakat, korabeli munkaeszközöket is. portréfotóiból különösen értékes az a kollekción, amelynek egy részét most a váci közönség is megismerheti. a kiállítás időszakában anketot tartanak a váci művelődési központban. az üvegre fényképezés egykori technikájáról. plohn józsef alkotásait szeptember 7-ig naponta megtekinthetik az érdeklődők./mti/

--

17.0/-zsu

-31-

1415

bb.58. felhasználható: 20.00 órától!

békevonat székesfehérvárról

dáv/az/ig hgy

1981. augusztus 7.

békevonat indult pénteken este székesfehérvárról: háromszáznegyven utasa - a fejér megye ipari üzemek és gazdaságok munkában élenjárt dolgozói - 12 napot töltenek a szovjetunióban, kiev, leningrád és moszkva nevezetességeivel, s a szovjet nép munkájával, életével ismerkedhetnek. a békevonat augusztus 20-án érkezik vissza székesfehérvárra./mti/

- . -

bb.59. felhasználható: 21 órától!

a nap árnyéka - bemutató a gyulai vár Lovagtermében

bty/az/jk/ig hgy

1981. augusztus 7.

a gyulai vár Lovagtermében pénteken este ádám erzsébet, a marosvásárhelyi magyar színház tagja nagy sikerrel adta elő a nap árnyéka című monodramát; a darabnak ugyan két férfi és két női szereplője is van, de mind a négy személyt ő alakította. a színművet - amely bethlen gábor erdélyi fejedelemnek állít emléket - hajdu győző írta móríciz zsigmond hasoncímű regénye nyomán./mti/

- . -

bb.60. felhasználható: 20.00 órától!

a don pasquale bemutatója szombathelyen

lér/ká/ig hgy

1981. augusztus 7.

a savaria 81 zenei rendezvénysorozat kiemelkedő eseményeként pénteken szombathelyen bemutatták donizetti: don pasquale című vigoperáját. a szerepeket a magyar állami operaház kiváló énekművészei: gregor józsef, ben-de zsolt, kalmár magda, leblanc győző, nádas tiberius alakították.

/folyt.köv./

18.20/ig

- 32 -

1900

bb.60. /a don pasquale ... folyt./ig

közreműködött a magyar állami operaház énekkara és a szombathelyi szimfónikus zenekar. vezényelt petró jános, a szombathelyi szimfónikus zenekar főigazgatója.

az előadásra sokan érkeztek a szomszédos ausztriából is. a vigoperát szombaton és vasárnap este ismét láthatja a közönség./mti/

- . -

bb.61. időjárásjelentés

jk/ig hgy

1981. augusztus 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. augusztus 7-én este:

fülledt, meleg idő

várható időjárás az ország területére szombat eszig:

folytatódik a fülledt, meleg idő. a szombaton a dél-nyugati országrészben lehet egy-két helyen zápor, zivatar. a szél napközben dél-nyugati, déli irányból megélénkül. a délutáni hőmérséklet csúcserőke általában 30-34 fok között alakul./mti/

- . -

bb.62. a szerkesztőségek figyelmébe!

ig hgy

1981. augusztus 7.

mai bb. 25. sz. hírünk /meghalt dr. skoflek/

3. sorában a szöveg helyesen:

.... az ismert nevű tatal p a l e o b o t a n i k u s

augusztus 6-án .. stb.

/mti/

- . -

21.15/ig

- 33 -

2120

bb.63. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. augusztus 7-én 14.00 órától zárásig

ig hgy

1981. augusztus 7.

39. fővárosi strandok
 40. balesetek
 41. kistermelők közvetlen értékesítése
 42. új utak, hidak
 43. magyar-kubai megállapodás
 44. iv. anyanyelvi konferencia
 45. üdvözlő távirat
 46. szülnének a növények
 47. algériai mezőgazdasági küldöttség
 48. kollektív kiállítás
 49. öntöznek a kiskörei öntözőrendszerben
 50. jubileumi közgyűlés
 51. magyar aranyérem
 52. fotókiállítás
 53. czinder antal kiállítása
 54. festőművészek kiállítása barcson
 55. száz vendéglő ezer ize
 56. végső bucsu rajz jánostól
 57. arcok a múltból
 58. békevonat
 59. a nap árnyéka
 60. a don pasquale bemutatója
 61. időjárás
 62. szerk. figy!
 63. hirejegyzék
- /mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: izsák erika
halasi györgy

21.20/19

- 34 -

2135

- v é g e -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1981. augusztus 8. s z o m b a t

bb.1. kiadvány az ésszerű energiagazdálkodásért - takarékos-
sági tervek, lehetőségek, ötletek

i/sb/gk/sl/zsu hgy

1981. augusztus 8.

az országos energiagazdálkodási hatóság és az idegenforgalmi propaganda és kiadó vállalat gondozásában megjelent „az ésszerű energiagazdálkodásért”, című kiadvány, amely gazdasági életünk egyik központi kérdésével, az energiaellátás helyzetével, az ésszerű takarékoság lehetőségeivel, az ország. energiaracionálizálási programjával foglalkozik és számos megoldási lehetőséget, ötletet kínál a pazarlás megszüntetésére, a hatékony energiagazdálkodásra. a 88 oldalas könyv szerzői gazdag tapasztalatokkal rendelkező energiagazdálkodási szakemberek és ötleteik tudományosan megalapozottak. tanácsaik megfogadása nemcsak magánügy, hanem közérdek is.

ez a közhasznú könyv fejezetenként foglalkozik hazánk energiahelyzetével, öt éves energiagazdálkodási programunkkal és azokkal a fontos gazdálkodási, takarékosági lehetőségekkel, amelyeknek kihasználása az iparon, a mezőgazdaságon, a közlekedésen, az építőiparon, a lakosságon múlik. a könyv bepillantást enged az energiatakarékos készülékek és berendezések hazai gyártásáért felelős ipari háttér megteremtésének körülményeibe, a szervezett takarékoság és társadalmi összefogás lehetőségeibe. a kiadvány függeléké közli az öt éves energiagazdálkodási feladatok megvalósításának akcióprogramját, követésre méltó példákat a mezőgazdasági energiaracionalizálás eredményeiből, ismerteti az afit fogyasztásmérő és porlasztó-beállító szolgáltató

hálózatát és bemutatja az energiaracionalizálási beruházások legnagyobb fővállalkozóit.

a kiadványt 20 ezer példányban nyomtatták ki, s az érdeklődők utánvétellel megrendelhetik az idegenforgalmi propaganda és kiadó vállalat terjesztési osztályánál /1545 budapest, gyarmat utca 52./, s hozzájuthatnak a vállalatnak a corvin áruházban fenntartott kiadványárusító helyén is./mti/

-.-

-1-